

李家超訪浙江 加強創科合作



A2

東九新綫9站敲定 料2033年通車

彩虹 彩虹雲站 順利站 順安站 秀茂坪站 寶達站 馬游塘站 藍田北 油塘東 油塘

A3

港澳平文章：美國對港惡行自取其辱反噬其身

A4

IMF2025年 全球經濟預測

關稅戰大輸家

IMF大削美GDP預測

全球 上次 3.3% 今次 2.8% **-0.5** 百分點

中國 上次 4.6% 今次 4.0% **-0.6** 百分點

英國 上次 1.6% 今次 1.1% **-0.5** 百分點

日本 上次 1.1% 今次 0.6% **-0.5** 百分點

德國 上次 0.3% 今次 0% **-0.3** 百分點

歐元區 上次 1.0% 今次 0.8% **-0.2** 百分點

美國 上次 2.7% 今次 1.8% **-0.9** 百分點

▶IMF最新把美國今年GDP的增長預測，由原來的2.7%下調至1.8%，降幅達0.9個百分點。



1 關稅戰導致供應鏈劇烈震盪，令美國物價急升

2 關稅措施或致美國在2026年後經濟損失更慘重

3 美國經濟轉差，導致美元需求下跌

4 美國國庫債券遭到拋售

IMF預測關稅戰對美影響

◀大公報製圖



損人害己

美國發動關稅戰損人害己，國際貨幣基金組織（IMF）調低全球經濟增長預測至2.8%，並同時下修多個國家GDP評估。當中，預計美國今年GDP增長，由原來的2.7%大幅下調至1.8%，降幅達0.9個百分點，是發達經濟體中降幅最大的。IMF直言，美政策不確定因素持續增加，倘若特朗普「對等關稅」演變成全球貿易戰，全球經濟前景將更加暗淡，並會增加金融穩定風險。

相關新聞刊 A7·A9

大公報記者 李耀華

IMF昨日發表的經濟展望報告提到，將全球今年增長預測，由原來的3.3%調低至2.8%，2026年亦由3.3%向下修訂至3%。IMF指出，美國挑起的關稅戰將會導致全球供應鏈劇烈震盪，令美國物價急升，引致通脹反彈，影響生產力，而對於貿易夥伴來說，加關稅更會導致需求大減，令產出減少和價格上升。

調高美通脹預測至3%

報告預測，美國自身的經濟損害比其他經濟體更大。IMF將美國今年GDP的增長預測，由原來的2.7%下調至1.8%，降幅達0.9個百分點，明年的增長預測，亦由2.1%調低至1.7%，同時估計美國今年通脹的預測，調高大約1個百分點至3%。衰退機會率已由去年10月預計的27%，急升至現時的40%。IMF總經濟師Pierre-Olivier Gourinchas提醒市場，美國經濟增長前景轉差，已導致美元的需求下跌。自美國4月初宣布「對等關稅」政策後，已引發全球股市、匯市及債券市場的波動性顯著上升，為環球金融穩定帶來最大的不明朗風險。

對於中國經濟方面，IMF預計難免受到關稅戰拖累，今明年GDP預測均為4%，較上

次評估分別下修0.6及0.5個百分點。Gourinchas表示，中美貿易衝擊肯定會令雙方經濟首當其衝蒙受損失，但中國積極的財政與貨幣政策，尤其是刺激內需市場的措施，相信能夠抵銷部分關稅的影響。

中國財策可降關稅影響

其他經濟體方面，IMF認為，加拿大、墨西哥等美國鄰國亦因受到貿易制裁影響，經濟增長將會明顯下滑。其中墨西哥GDP將會錄得負0.3%的增長。歐洲方面，德國GDP預計將會錄得零增長，英國亦會放緩至1.1%。另日本GDP預測下修0.5個百分點至0.6%。

Gourinchas提醒市場，貿易緊張關係迅速升級和未來政策的極高不確定性，將對全球每一個地區經濟活動產生嚴重影響，尤其是美國、歐元區、中國等經濟與外貿大國所受衝擊較為明顯。他補充，最新的GDP預測數據，只是基於截至4月4日所取得的資料，即美國宣布「對等關稅」及部分國家反制措施，而其後的各國談判及對中國的升級關稅稅率尚未計算在內。若所有的關稅及反制措施全部實行，環球經濟情況將比預測更差，並將於明年起逐步浮現，尤其是美國的經濟損失將會非常慘重。

林毅夫：中國仍是世界經濟增長強力引擎

穩定力量

北京大學國家發展研究院名譽院長林毅夫表示，中美經濟確實存在「脫鉤」風險，但「完全脫鉤」的可能性不大。他認為高關稅最終會導致美國的企業和美國人民受到巨大傷害，希望美國能吸取歷史教訓。

林毅夫指出無論現在還是未來，中國都以穩定、快速的發展，成為並仍將是世界經濟增長的強力引擎。

內媒引述林毅夫在一個活動上發表主旨演講

表示，希望美國能夠從歷史吸取經驗教訓：他說1929年紐約股市崩盤後，美國就出台了高關稅試圖保護自己的就業，結果造成了整個20世紀30年代的大蕭條。他「希望美國吸取教訓，希望這種情形不要再發生。」

對美國產業發展來說，林毅夫認為保護主義政策最終只能適得其反，美國產業、特別是高科技企業將受到「雙重打擊」。整體而言，他認為對美國來說，「這些所謂的讓美國再次偉大政策，很可能導致結果剛好相反。」



18日外資配置人民幣債券增多，4月1日至18日淨買入達330億美元保持較高規模。

港股強韌 北水淨流入214億

【大公報訊】美股隔晚急挫近千點，但港股表現強韌。恒指低開高收，全日最多升197點，見21592點，受制上週二即高位21603點；指數收市升167點，收報21562點。假期過後，投資者入市信心恢復，全日上升股份達到1127隻，下跌股份586隻。主板成交額則增加590億至2514億元。

內地投資者押注港股繼續向上，昨日經由港股通買入735.08億元，較上日增加272.79億元，扣除賣出額，淨買入213.6億元，較上個交易日增加190.52億元。北水主力買入指數基金，盈富基金（02800）獲淨買入94.24億元，恒生國企指數ETF（02828）獲淨買入

66.3億元。

瑞土寶盛最新給予中資股「高配」評級，主要相信內地刺激經濟措施可以抵銷關稅影響。瑞土寶盛中國研究策略師及香港區研究部主管鄧啟志稱，恒指向下支持位為19000點至19500點。然而，美國一旦對中國公司實施「禁投令」，禁止美國機構或個人投資中國股票，屆時恒指或失守該支持位。

板塊方面，在現時波動的市況下，看好內銀股、中資電訊股、國企改革概念股；受惠內地刺激消費措施的旅遊及餐飲股可看高一線。中資料網股在市況回穩時亦可作為進攻配置。

外資看好人民幣債 月內淨買入2575億

加速流入

國家外匯管理局副局長、新聞發言人李斌透露，今年一季度，外資配置人民幣債券增多，2至3月淨增持境內債券269億美元（約2088億港元），同比增長84%，4月1日至18日淨買入332億美元（約2575億港元），保持較高規模。下一步，國家外匯管理局將持續強化外匯形勢監測，保持匯率彈性，有效發揮匯率調節宏觀經濟和國際收支自動穩定器功能，同時不斷豐富跨境資金流動宏觀審慎管理工具箱，對市場順期行為進行糾偏，防止匯率超調風險，防範跨境資金異常流動風險。

李斌就今年一季度外匯收支形勢表示，3月銀行結售小幅逆差20億美元。3月衡量購匯意願的購匯率為64.4%，較1月高位回落11個百分點。3月結匯率與1月基本持平。一季度，企業、個人等非銀行部門跨境資金淨流入517億美元，處於同期較高水平。4月以來，外匯市場交易保持平穩，跨境資金延續淨流入，銀行結售匯呈小幅順差。

此外，一季度，服務貿易跨境資金淨流出同比增長25%，其中旅行項下資金淨流出增長12%。外資企業利潤匯出處於季節性低位，同比下降7%。

責任編輯：許偉生 美術編輯：馮自培